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Відомо,  що  тривале  зниження  шлункової  секреції  призводить  до
гіпоацидності, гіпергастринемії (Olbe L., 1989) та до розвитку патологічних
змін в органах травлення (Берегова Т.В., 2012). Застосування пробіотиків не
тільки корегує порушення мікроекології  ШКТ, але і  позитивно впливає на
активність імунної та ендокринної систем. Мультипробіотики «Симбітер» та
«Апібакт»  мають  полікомпонентний  склад,  містять  від  14  до  25  штамів
живих фізіологічно цінних мікроорганізмів з різною біологічною активністю.
Пробіотична ефективність мікрофлори мультипробіотика «Апібакт» зростає
при додаванні екстракту прополісу.

Експерименти  виконані  на  42  білих  щурах-самцях,  вагою  180-250г.
Тваринам щоденно протягом 28 діб вводили омепразолу (Sigma,  США) (14
мг/кг  маси  тіла  внутрішньоочеревно),  «Симбітер»  або  «Апібакт»  («О.Д.
Пролісок», Україна) (0,14 мл/кг маси тіла перорально) окремо та в поєднанні.
Розвиток гіпергастринемії веріфікували за вмістом гастрину в плазмі крові
щурів  (59,0±35,5  пг/мл,  порівняно  з  дослідними тваринами,  яким вводили
протягом 28 діб омепразол – 170,7±90,7 пг/мл). У гомогенаті слинних залоз
визначали вміст окисно-модифікованих білків (ОМБ) (Дубініна Е.Е., 2008) та
молекул середньої маси (МСМ) (Габріелян Н.І., 1983), визначали активність
каталази (Королюк М.А., 1988), супероксиддисмутази (СОД) (Кайдашев І.П.,
2003) та вміст ТБК-реактантів (Стальная И.Д., 1977).

За умов тривалого гіпоацидитету в тканинах слинних залоз достовірно
підвищувався  вміст  ОМБ,  ТБК-реактантів,  МСМ  та  знизилась  активність
каталази  та  СОД,  порівняно  з  контрольними  тваринами,  що  свідчить  про
розвиток  оксидативного  стресу.  При  корекції  оксидативного  стресу
пробіотиками «Симбітер» та «Апібакт» в слинних залозах вміст ОМБ, ТБК-
реактантів  і  МСМ  достовірно  знизився,  а  активність  каталази  та  СОД
достовірно підвищилась порівняно з тваринами без корекції. Це свідчить про
те, що застосування мультипробіотиків призвело до зниження інтенсивності
вільнорадикальних процесів та ендогенної інтоксикації у тканинах слинних
залоз за умов тривалого введення омепразолу.

Отже,  використання  мультипробіотиків  за  умов  тривалого
гіпоацидитету пригнічує  розвиток  оксидативного  стресу  та  сприяє
підвищенню  активності ферментних  антиоксидантних  систем  у  тканинах
слинних залоз щурів.


